

Η «εκπαίδευση» του ιδιοκτήτη πριν από την εκπαίδευση του σκύλου...

Πόσο έτοιμοι είμαστε να αποκτήσουμε σκύλο; Ποια φυλή και ποιος χαρακτήρας ταιριάζουν με την ιδιοσυγκρασία μας, τον τρόπο ζωής και το χώρο μας; Ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν πολύ πριν αποκτήσουμε το νέο μας κατοικίδιο, ιδανικά με τη βοήθεια ενός ειδικού.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ ΘΕΟ ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟ*

Αλήθεια, πόσοι από εμάς θα συναντούσαν τον εκπαιδευτή πριν από την απόκτηση ή την αγορά του κατοικιδίου; Η πραγματικότητα στην Ελλάδα δείχνει ότι οι περισσότεροι τον επισκέπτονται αφού αποκτήσουν το κοστάκι της επιλογής τους και, συνήθως, επειδή το «νέο μέλος της οικογένειας» δεν έχει... καλούς τρόπους και η συμβίωση μαζί του είναι από δύσκολη έως αφόρητη. Είναι σαφές ότι ο εκπαιδευτής, ακόμη και τότε, μπορεί να βοηθήσει ώστε η συγκατοίκηση να γίνει πιο ευχάριστη για όλους, αλλά, αν είχε ληφθεί μια διαφορετικό είδους μέριμνα εξαρχής, τα αποτελέσματα θα ήταν σίγουρα πιο ικανοποιητικά και πολλές λάβη θα μπορούσαν να αποφευχθούν.

Η πιο σωστή κίνηση, όμως, είναι να συναντήσετε τον εκπαιδευτή πριν αποκτήσετε τον κανιφόρο σας φίλο. Αν η πρόταση αυτή σας φαίνεται, είναι χρήσιμο να γυαρίσετε ότι στο εξωτερικό, κυρίως στην Αγγλία και στις ΗΠΑ, συνηθίζεται ο ενδιαφερόμενος, είτε έχει ήδη και τα λήξει στο σκύλο που θα αποκτήσει είτε όχι, να ορίσει το πρώτο ραντεβού με τον εκπαιδευτή πριν προχωρήσει στην αγορά ή την υιοθέτηση του κατοικιδίου.

Σε αυτό το πρώτο ραντεβού, ο ενδιαφερόμενος μπορεί να συζητήσει πρώτα από όλα τον τρόπο με τον οποίο βιώνει την καθημερινότητά του και το λόγο για τον οποίο θέλει να αποκτήσει σκύλο.

Αραγε ποιος είναι ο δικός σας ανάγκες; Σίγουρα διαφορετικές είναι οι ανάγκες αυτού που επιθυμεί ένα σκύλο-φύλακα από εκείνου που θέλει να αποκτήσει ένα σκύλο για συντροφιά δική του ή επειδή είναι αίτημα των παιδιών του. Ακόμη, είναι διαφορετικός ο τρόπος ζωής ενός εργέντη, ο οποίος εργάζεται πολλές ώρες, μιας πολυμελούς οικογένειας, η οποία ζει σε διαμέρισμα πολυκατοικίας, και ενός συνταξιούχου, ο οποίος διαθέτει κτήρι.

Σε αυτό το πρώτο ραντεβού, λοιπόν, αφού συζητήσετε εκτενώς με τον εκπαιδευτή τις ανάγκες και τις προδοσίες σας και εφόσον συνυπολογίσετε το χώρο και το χρόνο που διαθέτετε για τη φροντίδα του κατοικιδίου, ξεκαθαρίστε ποιος τύπος σκύλου σας ταιριάζει περισσότερο. Στη συνέχεια, μπορείτε να ενημερωθείτε για τις ανάγκες του και για τη φροντίδα την οποία πρέπει να του παρέχετε σε καθημερινή βάση.

Τι χρειάζεται ένας σκύλος;

- ➔ Είναι αυτονόητο ότι, ως ιδιοκτήτες τους, προσέχουμε ιδιαίτερα τη διατροφή και την υγεία τους φροντίζοντας.
- ➔ Τα ζώα χρειάζονται παρέα, έχουν ανάγκη τη συντροφιά και την αγάπη μας, συνεπώς, πρέπει να τους διαθέτουμε χρόνο.
- ➔ Είναι απαραίτητο να βγαίνουν βόλτα τουλάχιστον δύο φορές την ημέρα από μισή ώρα, για να γυμνάζονται και να εκτονώνουν την ενέργειά τους.

Είστε έτοιμοι για τις ευθύνες;

Ο μέλλοντικός ιδιοκτήτης, λαμβάνοντας όλα αυτά υπόψη του στο πρώτο ραντεβού, κατανοεί ότι το κατοικίδιο έρχεται στη ζωή του ως ένα νέο και ισότιμο μέλος της οικογένειας και πως η απόκτησή του σημαίνει ότι αναλαμβάνει κανονικές ευθύνες. Γι' αυτό, υπάρχει και η πιθανότητα, μετά τη σχετική κοβίβητα, ο ενδιαφερόμενος να αποφασίσει να μην προχωρήσει τελικά στην απόκτηση του ζώου. Αυτό συμβαίνει όταν κάποιος συνειδητοποιεί ότι οι ρεθροί της ζωής και η καθημερινότητά του δεν του επιτρέπουν να αναλάβει τη φροντίδα ενός κατοικιδίου. Αν ο κάθηνος από εμάς έμπαινε στη διαδικασία να σκεφτεί όλα αυτά και να επισκεφτεί έναν εκπαιδευτή πριν αποκτήσει το ζώο που επιθυμεί, τότε θα βλέπαμε πολύ λιγότερα σκυλιά δεμένα ολημερίς στην αλυσίδα τους ή παρατημένα στα μπαλκόνια των πολυκατοικιών.

Εφόσον έχουμε καταλήξει σε συγκεκριμένη φυλή, ορίζουμε ένα δεύτερο ραντεβού με τον εκπαιδευτή, ο οποίος μας ενημερώνει πιο εξειδικευμένα για τις ανάγκες, τα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητές της και μας προτείνει μέρη από τα οποία μπορούμε να αγοράσουμε ή να υιοθετήσουμε το κατοικίδιο μας, ώστε να είμαστε βέβαιοι ότι το κοστάκι είναι υγιές και οι προηγούμενοι ιδιοκτήτες του το έχουν φροντίσει προφύλαξη στα χέρια μας. Σε περίπτωση που επιθυμούμε να υιοθετήσουμε ένα ημίαιμο, ο εκπαιδευτής μας ενημερώνει σχετικά με τα καταφύγια ζώων που μπορούμε να επισκεφτούμε για να επιλέξουμε τον κανιφόρο μας φίλο. Θα ήταν μάλιστα χρήσιμο ο εκπαιδευτής να έρθει μαζί μας και να μας βοηθήσει στην επιλογή.

Το επόμενο βήμα είναι να έρθει ο εκπαιδευτής στο σπίτι μας, μία ή δύο φορές, για την προετοιμασία του χώρου και την εκπαίδευση μας πριν από την παραλαβή του κατοικιδίου. Ας σταματήσουμε όμως εδώ και την επόμενη φορά θα αναφέρουμε αναλυτικά τι συμβαίνει σε αυτά τα ραντεβού στο σπίτι. ●

* Πτυχιούχος εκπαιδευτής σκύλων West Virginia Canine College, Athens Pet Resort, www.pollinikonnels.gr

Δ Αν ο κάθηνος από εμάς έμπαινε στη διαδικασία να επισκεφτεί έναν εκπαιδευτή πριν αποκτήσει το ζώο που επιθυμεί, τότε θα βλέπαμε πολύ λιγότερα σκυλιά δεμένα ολημερίς στην αλυσίδα τους ή παρατημένα στα μπαλκόνια των πολυκατοικιών.

